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単項式と多項式の乗法 

 単項式×多項式……数をかける場合と同じように，分配法則を用いて計算する。 

分配法則  a(b＋c)＝ab＋ac   (a＋b)c＝ac＋bc 

 

① －2x(x－3y) ② (4a－5ab＋b)×3a ③ 
3
1 x2(6x－9y) 

＝－2x×x－2x×(－3y)  ＝4a×3a－5ab×3a＋b×3a  ＝
3
1 x2×6x＋

3
1 x2×(－9y) 

＝－2x2＋6xy  ＝12a2－15a2b＋3ab  ＝2x3－3x2y 

 

次の計算をしなさい。 

□弧 2x(3y＋5) □羨 －a(5a＋4b) □腺 3x(4x－y＋1) 

 

□舛 (4a－b)×4a □船 (－2x＋7y)×(－2y) □薦 (a－6b－2)×(－3ab) 

 

□詮 
2
1 x(4x－6y) □賎 －

3
2 a2(9a－3b) □践 (5xy－10y2－15)×

5
2 xy 

 

 

単項式と多項式の除法 

 多項式÷単項式……数で割る場合と同じように，除法を乗法に直してから，

分配法則を用いる。 

① (4a2b＋2ab)÷2ab ② (6x2y－8xy2)÷
5
2 xy 

＝(4a2b＋2ab)×
ab2
1  ← 2abの逆数は

ab2

1   ＝(6x2y－8xy2)×
xy2
5  ← 

5

2 xyの逆数は
xy2

5  

＝
ab

ba
2
4 2

＋
ab
ab

2
2 ＝2a＋1  ＝ xy

yx
2

56 2 ×
－ xy

xy
2

58 2 ×
＝15x－20y 

 

次の問いに答えなさい。 

□弧 次の逆数を求めなさい。 

□① 3x □② －7ab □③ 
8
a  □④ －

6
5 xy □⑤ －0.2x 

 

□羨 次の計算をしなさい。 

□① (6a2＋4a)÷2a □② (9xy2－3xy)÷3xy □③ (－8ab＋4ac－12ad)÷4a 

 

□④ (x2y2－xy2)÷(－y2) □⑤ (8a3b－10ab2)÷(－2ab) □⑥ (3x3－15x2－6x)÷(－3x) 

 

□⑦ (2xy＋x)÷
4
1 x □⑧ (－ab＋3b2)÷(－0.5b) □⑨ (4a3＋12a2－2a)÷

3
2 a 

 

□⑩ (3a2b－12ab)÷
7
3 ab □⑪ (20x2y3－4xy2)÷(－ 3

4 y2) □⑫ (2ab3c＋4a2b2－6ab2)÷
5
2 ab2 

① 
② 

② 
① 

□÷
△
○

＝□×
○
△  

逆数にしてかける 
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多項式の乗法① 

 展
てん

開
かい

……単項式と多項式の乗法や，多項式と多項式の乗法のかっこをはずして単項式の和の形に表す

ことを，もとの式を展開するという。 

 (a＋b)(c＋d)の展開……下のように，４つの単項式の和の形で表される。 

 

(a＋b)(c＋d)＝ac＋ad＋bc＋bd 

 

(a＋b)(c＋d)＝(a＋b)M 

＝aM＋bM 

＝a(c＋d)＋b(c＋d) 

＝ac＋ad＋bc＋bd 

 ① (x＋3)(y－2) ② (3a＋2)(2a－5) 

＝xy－2x＋3y－6  ＝6a2－15a ＋4a－10 

  ＝6a2－11a－10 

 

次の式を展開しなさい。 

□繊 (a＋b)(x＋y) □羨 (x＋4)(y－2) □腺 (a－3)(b＋4) 

 

□舛 (a＋2b)(b－3c) □船 (x＋1)(x＋3) □薦 (a－2)(a－7) 

 

□詮 (x＋6)(2x－1) □賎 (3x－2)(x＋2) □践 (2x－3)(4x－5) 

 

□選 (a＋3b)(2a＋b) □遷 (4x－y)(3x－2y) □銭 (5a－2b)(4a＋3b) 

 

 

多項式の乗法② 

 ① (3x－y)(x＋2y－1)＝3x(x＋2y－1)－y(x＋2y－1) ← x＋2y－1＝Mとおくと 

＝3x2＋6xy－3x－xy－2y2＋y   (3x－y)M 

＝3x2＋5xy－2y2－3x＋y  ＝3xM－yM 

 ② (a2－4a＋5)(2a＋3)＝a2(2a＋3)－4a(2a＋3)＋5(2a＋3) ← 2a＋3＝Mとおくと 

＝2a3＋3a2－8a2－12a ＋10a＋15   (a2－4a＋5)M 

＝2a3－5a2－2a＋15 ＝a2M－4aM＋5M 

 
次の式を展開しなさい。 

□繊 (a＋1)(a＋b－3) □羨 (2x－3)(x－2y＋5) □腺 (x＋2y)(3x－y－2) 

 

□舛 (x－y＋3)(x－5) □船 (a2－4a－1)(2a＋1) □薦 (2x＋y－4)(5x－3y) 

 

□詮 (2a＋3b－1)(a＋b＋2) □賎 (x－2y＋3)(4x－3y＋5) □践 (3x－y＋6)(2x－5y－1) 

③ 
④ 

① ② 

c＋d＝Mとおき，分配法則を用いる 

Mをc＋dに戻す 

分配法則を用いる 

同類項をまとめる 

① ② ③ ④ 
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展開の公式① 

 (x＋a)(x＋b)の展開……展開すると次のようになり，公式[１]が得られる。 

(x＋a)(x＋b)＝x2＋bx＋ax＋ab 

＝x2＋(a＋b)x＋ab 

 公式［１］ (x＋a)(x＋b)＝x2＋(a＋b)x＋ab 1 

   ①  (x＋5)(x＋2) 

     ＝x2＋(5＋2)x＋5×2 

     ＝x2＋7x＋10 

   ②  (x－4)(x＋1) 

     ＝x2＋(－4＋1)x＋(－4)×1 

     ＝x2－3x－4 

   ③  (x＋4y)(x－3y) 

     ＝x2＋(4y－3y)x＋4y×(－3y) 

     ＝x2＋xy－12y2 

   ④  (2x－3)(2x－1)         ←  

     ＝(2x)2＋(－3－1)×2x＋(－3)×(－1) 

     ＝4x2－8x＋3 

 

次の式を展開しなさい。 

□繊 (x＋1)(x＋2) □羨 (x＋5)(x＋3) □腺 (a＋4)(a＋7) 

 

□舛 (x－3)(x－1) □船 (y－2)(y－7) □薦 (x－8)(x－4) 

 

□詮 (x－2)(x＋5) □賎 (x－6)(x＋4) □践 (x－9)(x＋5) 

 

□選 (x＋8)(x－7) □遷 (a＋1)(a－10) □銭 (y＋5)(y－7) 

 

□銑 (x＋y)(x＋3y) □閃 (x＋2y)(x＋4y) □鮮 (a－6b)(a－2b) 
 

□前 (x－y)(x－9y) □善 (a－4b)(a－10b) □漸 (x＋7y)(x－6y) 
 

□然 (x＋5y)(x－8y) □全 (x－10y)(x＋2y) □禅 (a－8b)(a＋9b) 
 

□繕 (2x＋1)(2x＋3) □膳 (3a＋2)(3a＋4) □糎 (2x－6)(2x－1) 
 

□噌 (4a－1)(4a－5) □塑 (5x＋3)(5x－2) □岨 (3x－7)(3x＋3) 
 

□措 (2x＋y)(2x＋5y) □曾 (3x－2y)(3x－4y) □曽 (6a＋7b)(6a－8b) 
 

(x＋●)(x＋■)＝x2＋(●＋■)x＋●×■ 

○和  

○積  

(x＋ a )(x＋ b) 
 
(x＋4y)(x－3y) 

2xをひとかたまりと

考える 

(x＋ a )(x＋ b) 
 
(2x－3)(2x－1) 

(x＋ a)(x＋ b) 
 
(x－ 4 )(x＋ 1 ) 

(x＋ a)(x＋ b) 
 
(x＋ 5 )(x＋ 2 ) 
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展開の公式② 

 (x＋a)2，(x－a)2の展開……展開すると次のようになり，公式[２]，[３]が得られる。 

 (x＋a)2＝(x＋a)(x＋a) (x－a)2＝(x－a)(x－a) 

＝x2＋(a＋a)x＋a×a ＝x2＋(－a－a)x 

＝x2＋2ax＋a2 ＋(－a)×(－a) 

 ＝x2－2ax＋a2 

 公式［２］ (x＋a)2＝x2＋2ax＋a2  (和の平方の公式) 1 

 公式［３］ (x－a)2＝x2－2ax＋a2  (差の平方の公式) 1 

① (x＋5)2 ② (4a－1)2 ③ (3x－2y)2 

 ＝x2＋2×5×x＋52  ＝(4a)2－2×4a×1＋12  ＝(3x)2－2×3x×2y＋(2y)2 

 ＝x2＋10x＋25  ＝16a2－8a＋1  ＝9x2－12xy＋4y2 

 

次の式を展開しなさい。 

□繊 (x＋1)2 □羨 (x＋4)2 □腺 (a＋9)2 

 

□舛 (x＋5y)2 □船 (2a＋b)2 □薦 (7x＋2y)2 

 

□詮 (x－2)2 □賎 (y－7)2 □践 (x－10)2 

 

□選 (x－3y)2 □遷 (6a－b)2 □銭 (3x－5y)2 

 

□銑 (－x＋8)2 □閃 (3x＋
3
2 )2 □鮮 (2x－

4
1 y)2 

 

 

展開の公式③ 

 (x＋a)(x－a)の展開……展開すると次のようになり，公式[４]が得られる。 

 (x＋a)(x－a)＝x2＋(a－a)x＋a×(－a)＝x2－a2 

 公式［４］ (x＋a)(x－a)＝x2－a2  (和と差の積の公式) 1 

① (x＋5)(x－5) ② (3a＋1)(3a－1) ③ (2x－7y)(2x＋7y) 

 ＝x2－52  ＝(3a)2－12  ＝(2x)2－(7y)2 

 ＝x2－25  ＝9a2－1  ＝4x2－49y2 

 

次の式を展開しなさい。 

□繊 (x＋2)(x－2) □羨 (a＋9)(a－9) □腺 (3＋x)(3－x) 

 

□舛 (x＋4y)(x－4y) □船 (a－6b)(a＋6b) □薦 (2x＋y)(2x－y) 

 

□詮 (7y＋x)(7y－x) □賎 (3x＋5y)(3x－5y) □践 (8a－2b)(8a＋2b) 

 

□選 (x＋
7
1 )(x－

7
1 ) □遷 (3b＋4a)(4a－3b) □銭 (－2x＋6y)(－2x－6y) 

(●＋■)2＝●2＋2×●×■＋■2 

(●－■)2＝●2－2×●×■＋■2 

同符号 

積の２倍 

(●＋■)(●－■)＝●2－■2 
平方の差 

同符号 
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展開の公式④ 

 (ax＋b)(cx＋d)の展開……展開すると次のようになり，公式[５]が得られる。 

 (ax＋b)(cx＋d)＝ax×cx＋ax×d＋b×cx＋b×d 

＝acx2＋adx＋bcx＋bd 

＝acx2＋(ad＋bc)x＋bd 

 公式［５］ (ax＋b)(cx＋d)＝acx2＋(ad＋bc)x＋bd 1 
① (x＋3)(2x＋7)＝1×2×x2＋(1×7＋3×2)x＋3×7 

＝2x2＋13x＋21 

② (2x－1)(3x＋4)＝2×3×x2＋{2×4＋(－1)×3}x＋(－1)×4 

＝6x2＋5x－4 

③ (4x＋3y)(2x－5y)＝4×2×x2＋{4×(－5y)＋3y×2}x＋3y×(－5y) 

＝8x2－14xy－15y2 

④ (2a－3b)(5a－4b)＝2×5×a2＋{2×(－4b)＋(－3b)×5}a＋(－3b)×(－4b) 

＝10a2－23ab＋12b2 

 

次の式を展開しなさい。 

□繊 (x＋1)(2x＋1) □羨 (x＋5)(3x＋2) □腺 (a－1)(3a－1) 

 

□舛 (x＋2)(2x－3) □船 (x－2)(3x＋1) □薦 (x－7)(4x＋1) 

 

□詮 (3x＋1)(x＋4) □賎 (5a＋2)(a＋2) □践 (5x－3)(x－4) 

 

□選 (2x－1)(x＋5) □遷 (5x＋1)(x－6) □銭 (6x－5)(x－9) 

 

□銑 (2a＋1)(3a＋1) □閃 (3x＋2)(4x＋3) □鮮 (3x－1)(5x－2) 
 

□前 (4x－1)(3x－5) □善 (4x＋3)(2x－1) □漸 (3x＋5)(5x－3) 
 

□然 (2x＋3)(6x－1) □全 (3x－2)(7x＋1) □禅 (6x－1)(3x＋7) 
 

□繕 (4x－5)(5x－2) □膳 (5a＋4)(3a－4) □糎 (7x－2)(5x＋6) 
 

□噌 (x＋y)(3x＋y) □塑 (x－y)(4x＋y) □岨 (a－2b)(2a－5b) 
 

□措 (2x－3y)(x＋3y) □曾 (3x－2y)(x－4y) □曽 (4x＋y)(x＋5y) 

 

□楚 (3a＋b)(2a＋b) □狙 (4x－y)(5x－2y) □疏 (6x－y)(2x＋3y) 
 
□疎 (5x＋4y)(3x－2y) □礎 (2a－7b)(3a＋5b) □祖 (7x－2y)(8x－3y) 

(ax＋b)(cx＋d) 
 
(4x＋3y)(2x－5y) SAM

PLE



 9

おきかえによる展開 

 次の式を展開しなさい。 

繊 (a＋b－c)2 羨 (x－y＋5)(x－y－3) 
 かっこ内の多項式の一部を１つのものとみて，展開の公式を使えるように考える。 
繊 (a＋b－c)2＝{(a＋b)－c}2 ← a＋b＝Mとおくと 

＝(a＋b)2－2(a＋b)c＋c2   (M－c)2＝M2－2Mc＋c2 

＝a2＋2ab＋b2－2ac－2bc＋c2   ab，bc，caの順に整理することが多い 

＝a2＋b2＋c2＋2ab－2bc－2ca …  

羨 (x－y＋5)(x－y－3)＝{(x－y)＋5}{(x－y)－3} ← x－y＝Mとおくと 

＝(x－y)2＋2(x－y)－15   (M＋5)(M－3)＝M2＋2M－15 

＝x2－2xy＋y2＋2x－2y－15 … 

 

次の式を展開しなさい。 

□繊 (x＋y＋z)2 □羨 (a－b－c)2 □腺 (x－y＋3)2 

 

□舛 (a＋2b＋5)2 □船 (2x＋y－3)2 □薦 (3x－y－2z)2 

 

□詮 (x＋y＋2)(x＋y－2) □賎 (a－b＋c)(a－b－c) □践 (x－3y＋z)(x－3y－z) 

 

□選 (x＋y＋1)(x＋y－3) □遷 (2a－b＋4)(2a－b－2) □銭 (x－2y－3z)(x－2y－z) 
 

 

展開と加法，減法① 

 次の式を計算しなさい。 

繊 (x＋3)(x－3)－(x－5)(x＋1) 羨 (3x＋2y)(x－6y)＋2(x＋4y)2 

 展開の公式や分配法則を用いて，それぞれの式を展開し，同類項をまとめる。 

繊 (x＋3)(x－3)－(x－5)(x＋1) 羨 (3x＋2y)(x－6y)＋2(x＋4y)2 

 ＝(x2－9)－(x2－4x－5)  ＝(3x2－16xy－12y2)＋2(x2＋8xy＋16y2) 

 ＝x2－9－x2＋4x＋5  ＝3x2－16xy－12y2＋2x2＋16xy＋32y2 

 ＝4x－4 …  ＝5x2＋20y2 … 

 

次の式を計算しなさい。 

□繊 x(x－6)＋(x－3)(x＋9) □羨 (x－7)(x＋7)＋(x－5)(x－1) 

 

□腺 (x－2)(x－6)－(x＋1)2 □舛 (x＋4y)2－(x＋3y)(x＋8y) 

 

□船 3(x－2)2－2(x－2)(x－4) □薦 (2x＋3y)(2x－3y)－4(x－y)2 

 

□詮 (2a－5b)2－3(a＋4b)(a－4b) □賎 2(x－2y)2－(2x－3y)(3x＋5y) 

( )をつけ

て展開する 

同類項を

まとめる 

輪環
りんかん

の順 

( )をつけ

て展開する 

同類項を

まとめる 

SAM
PLE
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展開と加法，減法② 

 
3

)－3( 2yx
－

4

)－6)(－2( yxyx
 を計算しなさい。 

 通分して，分子を計算する。 

 
3

)3－( 2yx
－

4

)6－)(2－( yxyx
 

＝
12

)6－)(2－3(－)3－4( 2 yxyxyx
 

＝
12

)12＋8－3(－)9＋6－4( 2222 yxyxyxyx
 

＝
12

36－24＋3－36＋24－4 2222 yxyxyxyx
＝

12

2x
 … 

 

次の計算をしなさい。 

□繊 
3
2)＋( 2x

－
2
1＋5x  □羨 

4

3)－2)(－( xx
－

8
5)－( 2x

 

 

□腺 
3

)－(2 2ba
－

4
)2－( 2ba

 □舛 
6

)2＋)(4－(5 yxyx
－(x－y)y 

 

 

計算の工夫① 

 次の式を展開しなさい。 
繊 (x＋2y)2(x－2y)2 羨 (a2＋4a－1)(a2－4a－1) 

 展開する順序や項の順序をいれかえてから展開すると，計算が楽になる。 

繊 (x＋2y)2(x－2y)2 羨 (a2＋4a－1)(a2－4a－1) 

 ＝(x＋2y)(x＋2y)(x－2y)(x－2y)  ＝{(a2－1)＋4a}{(a2－1)－4a} 

 ＝{(x＋2y)(x－2y)}2  ＝(a2－1)2－(4a)2 

 ＝(x2－4y2)2  ＝a4－2a2＋1－16a2 

 ＝(x2)2－2×x2×4y2＋(4y2)2  ＝a4－18a2＋1 … 

 ＝x4－8x2y2＋16y4 … 

 

次の式を展開しなさい。 

□繊 (x＋3)2(x－3)2 □羨 (a－5)2(a＋5)2 

 

□腺 (x＋4y)2(x－4y)2 □舛 (5a－2b)2(5a＋2b)2 

 

□船 (a＋b－c)(a－b－c) □薦 (x2＋3xy＋y2)(x2－3xy＋y2) 

 

□詮 (x＋y＋1)(x－y－1) □賎 (x2－4x＋2)(x2＋4x－2) 

 

□践 (x＋5y＋7)(x－4y＋7) □選 (3x－5y－2z)(3x－y－2z) 

分母を３と４の最小公倍数12にそろえる 

＊ 方程式を解くときのように，与えられた式

を12倍して，分母をはらってはいけない。 

(x＋a)(x－a) 
＝x2－a2 

← a2－1＝Mとおくと 

   (M＋4a)( M－4a) 
  ＝M 2－(4a)2 

(x－a)2 
＝x2－2ax＋a2 

SAM
PLE
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計算の工夫② 

 次の式を展開しなさい。 

繊 (x＋2)(x－2)(x2＋4) 羨 (x＋1)(x＋2)(x＋3)(x＋4) 

 繊 (x＋2)(x－2)(x2＋4) 

  ＝(x2－4)(x2＋4) 

  ＝(x2)2－42 

  ＝x4－16 … 

 羨 (x＋1)(x＋2)(x＋3)(x＋4) 

  ＝(x＋1)(x＋4)×(x＋2)(x＋3) 

  ＝(x2＋5x＋4)(x2＋5x＋6) 

  ＝{(x2＋5x)＋4}{(x2＋5x)＋6} 

  ＝(x2＋5x)2＋10(x2＋5x)＋24 

  ＝x4＋10x3＋25x2＋10x2＋50x＋24 

  ＝x4＋10x3＋35x2＋50x＋24 … 

 

次の式を展開しなさい。 

□繊 (a＋1)(a－1)(a2＋1) □羨 (x－3y)(x＋3y)(x2＋9y2) 

 

□腺 (x－1)(x－2)(x－3)(x－4) □舛 (x－1)(x＋2)(x－3)(x＋4) 

 

□船 (x－2)(x＋5)(x－6)(x＋9) □薦 (x－1)(x－2)(x＋5)(x＋6) 

 

 

展開した式の係数 

 (x2＋2x－2)(3x2－x＋4)を展開したときの，x2の係数，xの係数をそれぞれ求めなさい。 

 展開して全部の項を求めなくてもよい。左右のかっこ内の項をかけて，x2，xができる項をそれぞれ

書き出せばよい。 

x2の項は，x2×4①＋2x×(－x)②＋(－2)×3x2
③＝4x2－2x2－6x2 

＝－4x2 

よって，x2の係数は－4 

xの項は，2x×4①＋(－2)×(－x)②＝8x＋2x 

＝10x 

よって，xの係数は10  x2の係数 －4，xの係数 10 

 

次の式を展開したときの，〔 〕内の項の係数を求めなさい。 

□繊 (x2－5x＋4)(x＋3) 〔x2〕 □羨 (2a2－3a＋1)(a2＋5a－2) 〔a2〕 

 

□腺 (4a2－ab－3b2)(3a－5b) 〔ab2〕 □舛 (x3＋2x2－4)(2x3－6x＋3) 〔x3〕 

 

  

(x＋a)(x－a)＝x2－a2 

(x＋a)(x－a)＝x2－a2 

組み合わせをかえて，共通な式が出てくるように工夫する 

(１次の係数が等しくなるように組み合わせる) 

共通な式x2＋5xをまとめる 

(x2＋2x－2)(3x2－x＋4) 

① 
② 

③ 

(x2＋2x－2)(3x2－x＋4) 

① 

② 

SAM
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宗 次の計算をしなさい。 粥 

□繊 3x(x－2y) □羨 (xy－yz)×(－2xy) □腺 －5a(a－3b－4) 

 

□舛 2ab(a2－3ab＋2b2) □船 (－a2＋4x－7)×(－3ay) □薦 －3x2(2x2＋5x－1) 

 

□詮 8xy( 2
5 x－

4
3 y) □賎 ( 5

3 a－
2
1 b－

10
7 )×(－10a) □践 

3
2 xy(－9x2＋12xy－3y2) 

 

 

就 次の計算をしなさい。 粥 

□繊 (6xy－8x)÷2x □羨 (15a2－5a)÷(－5a) □腺 (－18xy2＋30yz)÷(－6y) 

 

□舛 (－15x2y＋9xy2)÷3xy □船 (3a2b＋2ab2－ab)÷(－ab) □薦 (7a2b3－14ab4＋42b5)÷(－7b2) 

 

□詮 ( 2

1 x3y2－
3
1 xy2)÷(－ 6

1 xy2) □賎 (15ax3－9ax2)÷
2
3 ax 

 

□践 ( 4
1 abc－

7
1 ab2c＋ab)÷ 28

1 ab □選 (4x2y2－12axy)÷(－ 3
4 xy) 

 
□遷 (－6xy3＋4x3)÷(－0.4x) □銭 (－20a4b2－5a3b＋15a2b)÷

4
5 a2b 

 

 

州 次の式を展開しなさい。 粥 

□繊 (a－b)(c－d) □羨 (p－6)(q＋4) □腺 (x＋4y)(y－z) 

 

□舛 (x－2a)(y－3a) □船 (m－0.6)(2m－0.5) □薦 (p＋5q)(p－9q) 

 

□詮 (2x＋3y)(7x－4y) □賎 (8n－m)(3m＋5n) □践 (a＋
2
1 )(2a－8) 

 

□選 ( 3
2 x－y)( 4

1 x＋y) □遷 ( 2
3 a＋b)( 6

1 a－b) □銭 ( 6
x －

4

y
)(3x－

2
3 y) 

 

 

修 次の式を展開しなさい。 粥 

□繊 (x＋3)(x＋y＋1) □羨 (4a－b)(2a－3b＋6) 

 

□腺 (2x＋5y－1)(x－2) □舛 (x2－2x＋4)(x＋3) 

 

□船 (a2－3ab＋4b2)(2a－b) □薦 (p－3q＋1)(3p＋5q－2) 

 

□詮 (2x2－x－1)(x2＋3x－2) □賎 (mn＋2m2－3n2)(m2－5n2－2mn) 

SAM
PLE
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愁 次の式を展開しなさい。 粥 

□繊 (x＋6)(x＋9) □羨 (a－13)(a－2) □腺 (x＋8y)(x－2y) 

 

□舛 (3a－5)(3a－4) □船 (xy－10)( xy＋9) □薦 (4x2－7)(4x2－1) 

 

□詮 (x－
3
2 )(x＋

4
1 ) □賎 (a－

4
3 )(a－

2

1 ) □践 ( 2
1 x－3y)( 2

1 x＋y) 
 

 

拾 次の式を展開しなさい。 粥 

□繊 (x＋8)2 □羨 (a－11)2 □腺 (－y＋9)2 

 

□舛 (5x－4)2 □船 (a＋7b)2 □薦 (－3m－4n)２ 

 

□詮 (x＋
2
1 )

2

 □賎 ( 6
1 x－9y)

2

 □践 ( 4
3 a－

3
2 b)

2

 

 

 

洲 次の式を展開しなさい。 粥 

□繊 (x＋10)(x－10) □羨 (6－a)(6＋a) □腺 (－8＋x)(8＋x) 

 

□舛 (9x－y)(9x＋y) □船 (－a＋12b)(－a－12b) □薦 (4p－7q)(7q＋4p) 

 

□詮 (3x＋
2

1 )(3x－
2

1 ) □賎 (－ 6
5 ab＋1)(1＋ 6

5 ab) □践 ( 5
3 a＋

3
2 b)( 5

3 a－
3
2 b) 

 

 

秀 次の□にあてはまる正の数を求めなさい。 粥 

□繊 (x＋ア□)(x－8)＝x2－イ□x－24 □羨 (x＋ア□)2＝x2＋イ□x＋36 

 

□腺 (ア□x－5)2＝16x2－イ□x＋ウ□ □舛 (3x＋ア□)(イ□x－ウ□)＝エ□x2－64 

 

 

秋 次の式を展開しなさい。 粥 

□繊 (x＋4)(2x＋3) □羨 (5a＋4)(a－2) □腺 (4x－7)(x－1) 

 

□舛 (3x－4)(2x＋5) □船 (4x＋3)(5x－4) □薦 (7a－6)(4a＋3) 

 

□詮 (x－3y)(2x－5y) □賎 (5a＋6b)(6a－7b) □践 (6p－5q)(7p＋11q) 

 

□選 (2x2－1)(3x2－7) □遷 (8xy－7)(2xy＋3) □銭 (3ab＋4c)(4ab－9c) 

 

SAM
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終 次の式を展開しなさい。 粥 

□繊 (12－x)2 □羨 (a－13)(a＋13) □腺 (a＋9)(a＋2) 

 

□舛 (7x＋8)(x－2) □船 (3x＋7y)(3x－7y) □薦 (a－6b)2 

 

□詮 (x－13)(x＋7) □賎 (2a－3)(5a＋9) □践 (2x－5)(2x－7) 

 

□選 (x＋3y)(9x＋5y) □遷 (5x－y)(5x＋4y) □銭 (－11＋x)(11＋x) 

 

□銑 (－5a＋8b)2 □閃 (9a－
4
7 b)(9a＋

4
7 b) □鮮 (4a－3b)(6a－b) 

 

□前 (a＋
6
1 )(a－

4
3 ) □善 ( 6

1 x＋5y)
2

 □漸 (3ab－8)(4ab＋9) 
 

 

繍 次の式を展開しなさい。 粥 

□繊 (x＋y－5)2 □羨 (3a－2b＋4)2 

 

□腺 (x＋2y－4)(x＋2y＋3) □舛 (x2－3x＋5)(x2－3x－2) 

 

□船 (4x－3y＋6)(4x－3y－6) □薦 (a2＋5a－3)(a2＋5a＋3) 

 

 

習 次の計算をしなさい。 粥 

□繊 x(3x＋1)＋(x－2)(x－10) □羨 (x－2)(x＋3)＋(x＋1)(x－4) 

 

□腺 (3x－2)2－(4x－5)(2x－1) □舛 (2a＋5b)2－3(a－2b)2 

 

□船 7(a＋2)(a－5)－(2a－3)(2a－1) □薦 4(a－b)(a－3b)－(2a－3b)2 

 

□詮 (3a－b)(4a＋b)－(2a＋5b)(2a－b) □賎 (x－9y)(2x－y)＋(4x－3y)(4x＋3y) 

 

□践 (x＋5)(x－3)－(2x－3)2＋(6x－5)(6x＋1) □選 (x－3y)2＋(3x－y)(3x＋y)－2(x－y)(4x＋y) 

 

 

臭 次の計算をしなさい。 粥 

□繊 
4

1)－1)(3＋(3 xx
－

2
1)＋(2 2x

 □羨 
2

)＋)(2－( yxyx
－

3

)－)(2＋( yxyx
 

 

□腺 ( 3
1－a )

2

－
9

1)－4)(＋( aa
＋

3
2 a □舛 x(3－x)－

2
1)－(2 2x

＋
3

)3－(1 2x
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舟 次の式を展開しなさい。 粥 

□繊 (x－4)2(x＋4)2 □羨 (3a＋b)2(3a－b)2 

 

□腺 (p－6q)2(p＋6q)2 □舛 (7x＋2y)2(7x－2y)2 

 

□船 (x－y－3)(x＋y－3) □薦 (a2＋3a＋4)(a2－3a－4) 

 

□詮 (2a－7b＋5c)(2a＋b＋5c) □賎 (a＋b－c)(3a－b＋c) 

 

□践 (2x－4y＋3z)(3x＋4y－3z) □選 (a＋b－c－d)(a－b－c＋d) 

 

 

蒐 次の計算をしなさい。 粥 

□繊 3x(4x－y)－(9x2y－12xy2)÷(－3y) □羨 (16a2b＋4a2b3)÷4ab－a(2－b)2 

 

□腺 ( 3
1 x2y－

2
3 xy)

2

÷( 6
1 xy)

2

 □舛 (x－y＋3)2－(x＋2y)2 

 

□船 (a＋b＋2)2－(a－b)(a－b＋3) □薦 (x－y＋z)2－(x＋y－z)2 

 

□詮 (x＋y－2)(x＋y＋2)－(x＋y－1)2 □賎 (3x＋y－z)2－(3x＋y)(3x＋y－2z) 

 

□践 (2a＋b－c)2＋(a＋b－c)(a－b＋c) □選 (a2＋b2)2＋(a＋b)2(a－b)2 

 

 

衆 次の式を展開しなさい。 粥 

□繊 (x－4)(x＋4)( x2＋16) □羨 (3a＋5b)(3a－5b)(9a2＋25b2) 

 

□腺 (x＋1)(x－1)(x2＋1)(x4＋1) □舛 (a－4)(a＋5)(a－6)(a＋7) 

 

□船 (a－2)(a－3)(a＋4)(a＋5) □薦 (x－2)(x＋2)(x＋4)(x＋8) 

 

 

襲 次の式を展開したときの，〔 〕内の項の係数を求めなさい。 粥 

□繊 (4x＋3)(x2－6x＋5) 〔x〕 □羨 (x2－5x－1)(2x2＋x－3) 〔x2〕 

 

□腺 (2a－3b)(3a2＋5ab－b2) 〔ab2〕 □舛 (3x2－5x)(x2＋2x＋3) 〔x3〕 

 

□船 (x3－3x2＋4x－2)(x2＋5x＋3) 〔x2〕 □薦 (3a＋4b)2(2a－5b)2 〔a3b〕 
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